

## V Babím Jaru byla připomenuta památka obětí masových střelb za druhé světové války

[ukrinform.ua/rubric-kyiv/3767858-u-babinomu-aru-vsenuvali-pamat-zertv-masovih-rozstriliv-u-roki-drugoi-svitovoi-vijni.html](https://ukrinform.ua/rubric-kyiv/3767858-u-babinomu-aru-vsenuvali-pamat-zertv-masovih-rozstriliv-u-roki-drugoi-svitovoi-vijni.html)

Ukrinform

U pomníku „Menorah“ uctili modlitbou představitelé křesťanských denominací, židovských náboženských obcí a vládních struktur památku obětí masových střelb v Babím Jaru v letech 1941-1943.

Informoval o tom zpravodaj Ukrinform.

„Dnes ctíme památku ukrajinských Židů, Romů, které za druhé světové války zabili nacisté v Babím Jaru. Vzpomínkou na tyto lidi dáváme jasný signál, že jsou stále součástí naší komunity,“ řekl Anton Drobovyč, šéf ukrajinského Institutu národní paměti.

Dodal, že jen ve dnech 29. až 30. září 1941 bylo v Babím Jaru zastřeleno více než 33 000 Židů. Přitom během německé okupace Kyjeva v letech 1941-1943 zemřelo nejméně 30-70 tisíc Židů a stovky Romů.

„Rok od roku se toto místo stává magnetem různých názorů. Většinou tyto myšlenky o tragické minulosti. Zároveň se také baví o tom, co dělat, aby se takové věci už nikdy neopakovaly. Historie nás učí, že vymýtit zlo je téměř nemožné, ale to neznamená, že bychom proti zlu neměli bojovat,“ uvedl úřadující ministr kultury a informační politiky Rostislav Karandeev.



Během akce vystoupil vikář kláštera sv. Michala Agapit (Humenjuk), biskup Kyjevsko-žitomyrské diecéze římskokatolické církve na Ukrajině Vitalij Kryvycký, biskup Ukrajinské eparchie Arménské apoštolské církve Markos Hovhannesjan a arcikněz ukrajinské řeckokatolické církve otec Oleksa Petriv přečetli modlitby na památku zemřelých. Přítomní se připojili k modlitbě a také umístili lampy a bílé kameny na Menora.

Hlavní rabín Ukrajiny Moše Reuven Asman poznamenal, že jakákoliv válka za sebou zanechává takové „propasti“ a ta rusko-ukrajinská není výjimkou.

**Čtěte také:** [Vzpomínkový pochod se konal v Kyjevě v den výročí tragédie Babyny Jar](#)

„Toto místo je symbolem toho, jak snadné je začít válku a jak těžké je ji ukončit. Lidé to začnou a pak to končí takovými „ženskými roklemi“. A teď vidíme, že v Buchu a Irpenu jsou místa hromadných pohřbů. A stále nevíme, na kolika místech...“ řekl.

První zástupce vedoucího Státní služby pro etnopolitiku a svobodu svědomí Viktor Voinalovič zdůraznil, že lidstvo dosud nevyvinulo spolehlivé instituce, které by zaručovaly základní lidské právo na život, a to navzdory skutečnosti, že tragédii v Babyny Yar svět přehodnotil. Již více než 80 let. Důsledkem toho je podle něj na ukrajinské půdě projev „neonacismu, ztělesnění ideologie rasismu, jehož důsledky jsou masové vraždy bez ohledu na etnicitu, náboženství“.

„Zlo vyplňuje prázdnotu v člověku: není-li v něm Bůh, pak tam přebývá to „nečisté“, čemu se říká jinak – „nacismus“, „komunismus“. Ale vždy jedná stejně – ničí lidi a kulturu,“ dodal Nikita Poturaev, šéf Výboru Nejvyšší rady pro humanitární a informační politiku.



V Babí Jar se konala vzpomínková modlitba / Foto: Pavlo Bagmut, Ukrinform

Tragédie v Babím Jaru za druhé světové války se stala celosvětovým symbolem holocaustu. 29. září 1941 zahájili nacisté hromadné popravky židovského obyvatelstva Kyjeva v traktu. Ten den bylo zastřeleno více než 22 000 lidí. Pás smrti se tam nezastavil a v polovině října počet obětí přesáhl 50 000.

**Čtěte také:** Zelenskyj uctil památku obětí Babyny Yar

Podle různých odhadů bylo v Babím Jaru zabito 70 až 150 tisíc lidí, mezi nimi 50 až 70 tisíc Židů, stejně jako sovětští váleční zajatci, postavy Ukrajinské národní rady, Romové, pacienti psychiatrické léčebny.

Jak informoval Ukrinform, v Kyjevě byla otevřena výstava věnovaná 82. výročí tragédie Babi Jar .